



2万元一把的“定制椅”

5年后能值8万？

据说，在美国，家具定制和服装定制一样，是只属于有钱人的奢侈消费，他们通常需要花费几十到上百万美元，才能让自己的家有“独此一件”的家具设计。而拥有个性化定制的家具产品，就是社会地位和经济财富的象征。

而这个月，在位于天目山路上的紫蝶名家国际家居定制馆里，已经有杭州人享受到私人定制家具的服务了。

“我听朋友说花了100多万元在这里定了一件家具，现在看来果真够奢华。”10月12日，紫蝶名家举行了一场算得上杭州史上最为奢华的家居派对，不仅邀请来国内的诸多外设计师，还首次展示了可供定制的五十多个世界顶级品牌，其中不乏原先只有欧洲皇室、国家领袖、富豪和明星才拥有的家居品牌。派对上，还特别开设了一个VIP简报专区，接受定制服务，这位陈先生便对馆内的定制服务心动不已。

陈先生说，定家具的是他一位朋友，因为很喜欢台湾自创品牌Royal life为连战夫妇设计的卧室装饰，就“克隆”了一套。“据说，一张床就要历经十几道繁琐工序，层层手工，尤其是床头的个性化手工漆画，他还打算画上他们的家族姓式。”

“其实这样的尊贵感，你来紫蝶就能体验到。”紫蝶名家设计总监张诗文说，以在澳大利亚已经有50多年的MORAN沙发为例，自创立以来，就一直是上层社会人士的首选；而原装的西班牙顶级皇室家居Deypu、Mobil是首次登陆亚洲市场，其流畅感和设计细节是一般品牌无法比拟的；另外还有以手绘和头层牛皮而著称的阿根廷UBC沙发以及因为耐用被称为“让人流泪的沙发”的bFelix等……这些国际大牌，只要你想定制，都可以一一实现。

“而且，任何皮料都可以换成顶级牛皮，真丝用最珍贵的双宫丝，花色、样式也都可以根据你的想法来改变，甚至细节处还可以雕刻上你的生肖、家谱、姓氏等等。”紫蝶名家西班牙国采购总监Daniel Ballester的话点出了定制顶级家具的不同所在。

不过，定制一套家具，你不能着急，据了解，从相互沟通、出图纸、修改、定图纸、核价，然后再下订单给工厂制作这套工作完成后还需要再等上40—50个工作日。所以1年多的时间才能将整套家具配备得差不多。

“在紫蝶里买到的家具和其他高端家具的价格差不多，但

是，其中所具备的附加值是一般高端家具的两倍，当家具融入艺术、文化及家族故事之后，它的升值空间非常大。现在卖2万块钱一把的椅子，5年之后，说不定就值8万。”紫蝶名家总裁周建中说。

羊毛贵，西服也格外贵

意大利顶级男装品牌CANALI最近也开始推出一年两次的Trunk Show。从意大利远道而来的顶级裁缝大师，专程来到中国，为尊贵的VIP客人亲手量体定做定制西服。

顶级定制男装的核心是精细的手工和优质的面料。若要在基础上焕发个性魅力的光彩，主角则是穿着者本人。在CANALI的Trunk Show上，客人根据自己的喜好和个人的气质特点等来挑选面料，经验丰富的意大利顶级裁缝大师会在一旁根据客人的描述给出专业的建议。在裁剪前，裁缝会严格按照客人的要求，对客人的身形进行精确的细节测量，包括对肩线的要求以及“喜欢抽雪茄，左腕戴手表，不喜欢系扣子”等细节也都会考虑在内。

“CANALI的客人都有这样一个共同特征：他们喜欢穿高品质的西服，又不喜欢一味地炫耀名牌。低调但不张扬，这就是他们的特点。”CANALI全球传讯总监Elisabetta Canali女士说道，“CANALI一年两次的Trunk Show所带来的高级定制服务，正完美迎合了他们的高贵品位，细节的手工处理以及整体

的不张扬，是我们最尊贵的客人所追求的男装境界。”

CANALI高级定制服务只选用顶级品质且专为CANALI生产的天然纤维做为原料，因面料选择和剪裁要求的不同，价格相差也很大，大概在2万到16万元人民币不等，并可以在定制后的四到五周内送达顾客手中。整个过程是这样庄重而有趣：首先专业人士会根据你的身材为你选择最合适的方式和版型，然后在跟你沟通的过程中，根据个人的职业、气质，推荐给你最佳的配色方案以及面料选择。同时，经过仔细的观察测量以及个人喜好，许多细节将被逐一修改。从领型、排扣、开衩等，设计师都会为你打造最合适的搭配。而最终留在样衣上的，将是遍布的大头针及滑石粉的印记。与挂在衣架上的成衣完全不同，这样的一件西服已然打上了独家烙印。

每个意大利西服制造商都有其保证品质的秘密，CANALI的秘密在于他选用的面料。CANALI只采用100%的顶级天然原料，比如Esperidi 230，这种来自澳洲一批珍稀的美利奴羊毛的产物，每根毛线的直径只有12.4微米。CANALI在激烈的竞标中以破纪录的高价购得这包重达100千克的羊毛，再通过专业技术转化成纤维。更强的韧性、独特的卷曲特征和纤维长度使其柔软轻滑得超乎想象。CANALI用这些稀有的材料制造数量极为有限的服装精品，全球限量80套，每套价值都在15万人民币。

背景资料：

高级定制是舶来品，相传19世纪中叶，一个叫沃斯的英国人在巴黎创办了一个高级定制的专卖店，那时候手下有20个员工帮他完成给顾客的量体定制。“只做一件，只为一个客户服务”，也正因为如此，高级定制便等同于“尊贵身份”的象征。

现在，全世界高级的定制品牌都集中在巴黎。在高级定制的圈子里面有一个要求，必须每年做两次发布，而且每次发布的件数达到35套。另外还有一个制作的时间，一件衣服起码要花100—400个小时以上才能叫高级定制。从价位上说相当的高，在欧洲国家和美国这些消费者里面，高级定制的消费人员费用可能从20多万到上百万不等。

